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Zürich, augusztus 29. Berlin 

0.37, Holland 204 és háromnegyed, 
Newyork 525 és háromnegyed 
London 23.46, Paris 40.65, Milánó 
23.20, Prága 18.75, Budapest 0.29 
Zágráb 1.50, Varsó 0.06 és fél, - 
Becs 0.0050, osztrák bélyegzett 
0.0075.

Egy millió kultnrbéiyeg 
Tisza István emlékére.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Eav hónapra 100* ~ K Ennél hosszabb időre 
„ oan, ír előfizetéseket el nemMrqyauévre 280 — K O fogadhatunk. o
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Emigránsoknak
emlegetik azokat a magyar állam­
polgárokat, akik a forradalom és 
proletárdiktatúra után külföldre 
vagy magyar Imperium alul el­
szakított területre vonullak és a 
maguk nézetei szerint ott tárgyal­
ják szegény, kis Magyarország 
állapotait. Emigránsnak lenni va­
lamikor .. hetven esztendővel ez­
előtt annyi volt, mint glóriával 
övcződni minden igaz magyar 
szeme előtt. Az emigránsok akkor 
is tárgyalták a külföldön és a kül­
föld előtt Magyarország és a ma­
gyar nemzet helyzetét és bizony 
kíméletlenül hadakoztak a Ma­
gyarországon hatalmon levők el- 

Csakhogy akkor Magyaror­
szág felett a hatalmat idegen el­
nyomók bírták és aki őket tá­
madta. a magyarság egészének az 
óhajtását tolmácsolta, a magyar 
hazát és a magvar alkotmányt vé­
delmezte. Üzért zárta Kossuth 
Lajost és emigráns társait a ma­
gva i nemzet örökre a szivébe.

hz a mostani emigráció annak 
I hetven év előtti dicsőségesnek a 
képmása akarna lenni, ám a kép 
olyan, amilyet a torztükör tár 
elénk. A mostani emigránsok is 
1 aakarják irányítani a külföld fi­
gyelmét a mag\arországi állapo­
tokra, izgatnak a Magyarorszá­
gon fennálló közhatalom ellen 
és azt hiszik, hogy ugyanazt te­
szik. amit Kossíuthék lettek annak 
idején. Ks nem veszik észre, hogy 
az ö viselkedésük, az ő agitáció juk 
homlokegyenest más mivoltu és 
más hatást év el, mint akkor a 
Kossuth-féle emigráció.

Hogy az itthoni hatást nem 
látják s hogy nem értik meg, — 
mennyire ellenszenves az ő mos­
tani működésűk, még azok elölt 
is. akik a forradalom kezdetén ve­
lük rokonszenveztek. ezen nem 
lehet csodálkozni. De nem veszik 
'■szre, hogy még a jóérzésül kül­
lőid is teljes averszióval fordul el 
az, ő szerencsétlen, dísztelen és az 
egész magyarágnak káros maguk- 
tartásától. Az interparlamentáris 
konferencia tagjai közt osztogatott 
löpirataik ellen a konferencia el- I 
nőkének szájából elhangzott ke- | 
meny megrovó szavak sem fogják 1 
észretériteni Károlyi Mihály és i 
meghihhant társait.

Két figyelemre méltó érdeket- 
* égé azonban van a Károlyiék 
legújabb felháborító tetteinek. Az 
egeik az. hogy a gyalázkodó röp­
ít átok aLiivói mind a polgári pár­
tok sorából valók, a szociálde­
mokrata emigránsok tehát józa­
nabbaknak és jobb érzésűteknek 
bizonyultak. A másik az. hogy a 
K uolyi Mihály legszorosabb párt 
innak egvkor vezető szerepet be­
töltőit s most kitin élő tagjai sem 
mindnyájat! Írták alá ezt a szo­
morú röpiratot. Vagyis int igazsá­
got ad ez az eset is nekünk alt­
ban. hog\ az, ti. n. emigránsaikat 
sem szabad egy kalap alá fogni.

Budapest, augusztus 2!1. Bánffy 
Miklós gróf külügyminiszter távozni 
fog a külügyminisztérium éléről, — 
mert a sok munka annyira igénybe 
vette, idegzetét, hogy feltétlenül szűk 
ségesnek látja egészsége helyreállt 
lása céljából szabadságra menni.

Budapest, augusztus 29. Rukovszki 
Iván belügyminiszter a főispánt kar 
ban mélyreható változásokat készít 
elő. Arról van ugyanis szó, hogy 
több főispánságol egyesítenek és ez­
zel kapcsolatban több főispánt ki­
cserélnek. Az utóbbiak sorát a sop­
roni és a miskolci főispánok fel­
mentése nyitja meg. Hal főispánsá- 
goi fognak egyesíti ni ezek a követ-

fíóma, augusztus 29. A Xazione 
attól fél, hogy jugoszláv csapatok 
nyomulhatnak be osztrák terü­
letre, ami esetleg Kariniiá, Stá­
jerország és még nehány osztrák 
város megszállására vezetne.
IIveit megszállásnak nem szabad 
megtörténni Olaszország hozzájá­
rulása nélkül. A kormány ma dél­
után Facta elnöklete alatt mi­
nisztertanácsot fog tartani, ame­
lyen a megszállás lehetőségével és 
annak következtében olasz részről 
szükséges intézkedések megbeszé­
lésével fog foglalkozni, hogy Olasz 
ország érdekeit meglehessen vé­
deni. ,

Budapest, augusztus 29, A rseh- 
jugoszláv katonai koncentrációk­
ról szóló hírekre idegesen rezo- 
nálnak a semleges sajtóorgánu­
mok is. A részletesen kidolgozott 
katonai felvonulás tervét a Hol- 
landsch Niemvs Bureau röpítette 
világgá. Semleges körökben attól 
tartanak, hogy újabb veszedelem 
esetén Európa rekonsrukciójónak 
reménye is elvész és ezért kárhoz­
tatják ezeket a kalandos terveket. 
Becsben is nagy nvugtalanságot 
okoznak ezek a hírek, mert a ka­
tonai készülődéseket és a katonai 
felvonulás tervét eddig még nem 
cáfolták meg.
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Budapest, augusztus 29. Léva 1070 
—100, dollár 1805 915, angol font 
8400 -600 fr. frank 142—80, svéd 
frank 355— 70. fin, 82—81. márka 
120 38, szokni 70 -72. lei 1700 - 50, 
dinár 2100 10, osztrák korona 220--
30 lengyel mórka 2150—650. Napo­
leon 7100

Xevvyork 1875 925, London 8100 
.900, Paris 112 5, Zürich 355—70, 

Milánó 82 I Beilin 120—35, Prága 
70—72, Bukarest 1700-50, Zágráb 
530 10 Bécs 200 to Varsó 2450 
950 Amszterdam 735—55, Brüsszel 
pil 7, Szófia 10/0 1100, Kriszti
ánia 320 50 Koppenhága 100—15, 
Stockholm MU' 1 hollandi forint 
735 -55, belga fiánk 134 7

kezük : Miskolc város közös főis­
pán! kap Borsod, vagy Abaujvár- 
megyével, Pécs városa Baranyával, 
Pest vármegye főispánja lesz egyút­
tal a kecskeméti főispán is. az aradi 
főispánság egyesül a Csanádival, a 
mosom a sopronival, a békési a 
csongrádival.

Budapest, augusztus 29. A nemzet­
gyűlés szeptember 5-én folytatja ta­
nácskozásai! Mihelyl az adójavas­
latokkal végeznek, hosszabb parla­
menti szünet lesz. A szünet előrelát 
hatólag október közepéig fog tar­
tani. A szünet alán a főrendiház re­
formjára vonatkozó javaslat kerül 
tárgyalásra.

Hetven millió korona for­
gótokét szivaztak meg 
a városi vállalatoknak,
A jog- és pénzügyi bi­

zottság ülése.
A Egyetértés tudósítójától. —

Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága tegnap délután öt órakor 
C.sokn tyimuel polgármester-helyet­
tes elnöklete alatt Folytatólagosan 
ülést tartott.

A tanács előterjesztésére javasol­
ja a bizottság a közgyűlésnek, hogy 
a városi vállalatok részére összesen 
70 millió korona forgótőke hitelt 
állapítson és szavazzon meg.

A vizdijaknak köbméterenként 10 
koronában, a vízvezetéki kutak di­
jának 12 koronában \ aló megállapí­
tását javasolja a bizottság. Aczél 
Géza főmérnök amaz előterjesztését, 
hogy n közgyűlés szavazzon meg a 
vizű ezelék helyrehozására, a szivatv 
lyuk felállítására és az uj kutak be­
kapcsolására 8 300.000 koronát, le­
vették a napirendről azzal, hogy azt 
a tizennégy nap múlva tartandó 
rendkívüli közgyűlés előtt fogják 
tárgyalni.

A Debreceni L.ovaregylet kérésére 
javasolja a bizottság a közgyűlés­
nek, hogy a deureceni lóversenyekre 
10.000 korona díjat adományozzon

Javasolja a bizottság, hogy adjon 
a közgyűlés a mátai biztosnak s 
Hortobágyon megforduló idegen ven 
dégek ellátásával felmerülő költsé­
gek fedezésére s hortobágyi feles 
földekből 10 holdat ingyen haszná­
latra és szavazzon meg az 1919., 
1920. és 1921 évekre visszamenően 
a vendéglátás költségeinek megtérí­
tésére évenként 5000 koronái

Javasolja a bizottság, hogy a juh­
tartó gazdák felebbezé.sél. hogy is­
mételten megtartott árverés ered 
menve alapján kelt tanácsi határo­
zatot a közgyűlés változtassa meg 
és a hortobágyi csárda és a hozzá­
tartozó földek haszonbérletét adja 
nekik, — a közgyűlés utasítsa el — 
Ugyanezt javasolja a bizottság a 
ha rom vásártéri csapszék bérbeadá­
sára vonatkozóan beadott felebbe- 
zésl is.

Az, ülés e»te tut ólakor éri véget.

Budapest, augusztus 29. A bel­
ügyminisztérium az Alföldi Ma­
gyar Közművelődési Egyesület­
nek megengedte, hogy az egyesü­
let nagynevű alapítójának és volt 
elnökének, néhai f/ró/ Tisza Ist­
vánnak emlékére 1 millió emlék- 
bélyeget az egyesület alapszabá­
lyaiban megjelölt kulturális cé­
lokra, főként a szegénysorán isko­
lás gyermekek részére, napközi 
otthonok felállításához, valamint 
Tisza István ösztöndíjak létesíté­
séhez anyagi eszközök megszer­
zése céljából szeptember 1-től 
számított hat havi időtartamon 
ál 2 korona eladási ár mellett for­
galomba hozhasson. (MTI.)

A szociáldemokrata jelölt 
kapta a legtöbb szavaza­
tot Hódmezővásárhelyen.

Szeged, augusztus 29. A hód- 
mezővásári II. választókerületben 
lefolyt választás eredményét ma 
délelőtt fél 11 órakor hirdettek 
ki. Leadtak összesen 5851 szava­
zatot, ebből érvénytelen 113.

Takáts József szociáldemokrata 
2350, Kun Béla függetlenségi kis­
gazda 2192, Lázár Dezső egységes- 
párti 735. Budavárit László Wolff- 
párti 461 szavazatot kapott. -— 
Takáts és Kun Béla között pótvn- 
laszlás lesz.

n csehek a iMkel „orosz- 
in" hitelűikre nevezik el.

Budapest, augusztus 29. A aseh 
kormány eddig azzal a tervvel 
foglalkozott, hogy az eddig hasz­
nálatban levő cseh korona pénz­
egység helyett a szokol pénzegy­
séget fogja behozni. A cseh nyelv 
terminológiájában ennek az elne­
vezésnek körülbelül az az értel­
me, mint a magyar turulnak.

Most arról értesülünk, hogy az 
illetékes helyen a szokol elneve­
zést elejtették és az uj cseh érc­
pénznek lev (oroszlán) elnevezést 
fogják adni. Az elnevezéssel, mint 
mondják, szimbolizálni akarják 
azt az oroszlán bátorságot, amely- 
ivei a csehek a világháborút vé­
gig küzdöttek. A lev, mint pénz- 
egvség, már legközelebb életbe 
lép.



EGYETÉRTÉS 1922 ÍUIgllSZlU» to.

Nagy forgalma volt Ünnepélyesen fogadják 
a kis szabadságnak, dr. Baltazár Dezső püspököt

? * HÍREK «

sorárpa 
6200—,'{00, len- 
repce 13500—

I t-.:lefqmszAm 11-10.

Sa|di készitésü

fehé^nemuek
*en 6* m<*rtftk szerint

Herman és Friedman
I Itie-u. 10. Ili U A vili szemben.

Sóját fehérnemű salon
TELEFOPISzAM 11.10.

Estek a ló- és szarvas- 
marha árak.

A kisszs-badság tegnapi napján ló 
4» szarvasmarha vásár volt.

A lóvásáron a felhajtás nngv volt. 
az árak 15—20%-kal estek. Így egy 
jó kancalovat, amely a múlt héten 
100,000 koronát éri, tegnap már 
70—80,000 koronáért 1 elteleti venni. 
Középminőségü ló ára 40—50,000 ko 
’■ona volt, mig olyan egyéves csikóé 
amelyért a mull héten 35,000 koro­
nát adtak. 24—25,000 korona .

A kereslet is nagy volt. az irány­
zat azonban lanyha és az áresés reg 
géltől délig mindig tartott.

A szarvasmarha piacon is igen 
nagy volt a felhajtás. Olyan nagy. 
amilyen a háború óta, sőt a háború 
alatt sem volt, miután már tietek 
óta nem tartottak Debrecenben vá­
sári.

Itt is 20—25% os áresések voltak. 
Egy pár igás ökör ára a múlt hé­

ten 200,000 korona, tegnap már csak 
ICO—170.000 korona, jó fejős tehéné 
a múlt bélen 80,000, tegnap 60 000 
korona, közepes tehéné, amelynél 12 
liter tejet garantáltak. 40—50.000 ko­
rona.

A vágóállat piacon az árak a kö­
vetkezők voltak : Vágómarha 7tt—80 
korona, szopós borjú 100—120 ko 
róna, növendékmarha 55—65 korona 

A nagy felhajtás dacára a keres­
let és irányzat lanyha volt. Vidéki 
kereskedők nem jelentek meg a vá­
sáron, a mészárosok pedig a maguk 
szükségletének beszerzésével elvár­
ták délig. Így a gazdák, akik bérki­
fizetés előtt is állanak, a takarnia 
nyak is kevés, lálvu a nagy felhaj­
tást és kicsiny keresletet, olcsón ad 
ták állataikat

Az állatvásárral kapcsolatban ki 
pakoltak Debrecen iparosai is. Hi­
szen még a nagyvásár eredménye is 
altól függ. vau-e állatvásár, árul 
a paraszt. A bürokrácia lassúsága 
miatt a Lörinc-napi nagy vásárkor 
nem volt megtartható a marhavásár, 
állott is az egész vásár. A kissza- 
badságon már mozdult, különösen a 
csizmadiaszin volt forgalmas. Áru 
is volt, de vevő is volt és sok csizma 
elkelt. Az árak azért nem nagyon 
mozdultak lelteié, a búza ára ala.t 
maradtak. Jó pár strapacsizmái 
már 5400 koronától felfelé lehetett 
kapni. A prima áru elérte a 6000 
koronát, de tömegben a kereskedő 
csak 5000 koronát adott érte. A ko­
vácsok is sok jó szekeret hoztak fel 
de nagyon kevés kelt el. Nézegették 
a hordót is. Nem csoda, hiszen itt a 
szüret. Alikor azonban az árát. lite- 
renként 35 korona, meghallották : 
elfordultak, mondván : „még a must 
sem ér ennyit." Ez már csakugyan 
draga portéka. Nagy élénkség voll 
a potvásáron, még az itt maradt ko- 
médiáknak, i* voll keresetük.

a búid ara.
Budapest, augusztus 27. Ter­

ménytőzsde zárlata : A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat csendes 
vo l, árak nagyjában változatla­
nok, csupán a búzában volt élénk 
forgalom.

Hivatalos árak : Búza 76 kilós 
tiszavidéki 7150—200, egyéb 7100 
rn , /’!,kjlos tisza vidéki 7250— 
300, egyéb 7200 250, rozs 5250 - 
300, arpa lak. 6200—450 
6700—7000, zab 
geri 7800—8000,
14000, korpa 4400.

1 Hirt adtunk arról, hogy dr. Bal­
tazár Dezső püspök amerikai 
misszióját befejezvén, augusztus 
22-én az Aquilancia hajó fedélze­
tén elindult Európába. Amint a 
püspök Márk Endre udvari taná­
csoshoz írott levelében írja, aug. 
28-án kikötött Anglia partjain. 
Augusztus hó 29. és 30-át Lon­
donban és Kenterbourgban fogja

! tölteni, hol az angol egyházi fér- 
: (lakkal fog érintkezésbe lépni.
! Augusztus utolsó napján kel át az 
i európai szárazföldre és az Orient 
! express-vonattal szeptember 3-ik 
i vagy 4-ik napján fog megérkezni 
i Budapestre. Á fővárosban a fő- 

pásztort barátai és tisztelői nagy 
ünnepséggel fogják fogadni. Le­
hetséges, hogy Debreczenhe való 
érkezését ez is késleltetni fogja. 
Dr. Baltazár Dezső pontos érke­
zését kötelesen közölni fogjuk.

Debreczen kálvinista társadal­
ma ünnepélyes fogadtatásra ké­
szül. Az ünnepély egyszerű, de 
felemelő lesz. Az állomásnál a 
debreczeni kálvinista társadalom 
nevében dr. Révész Imre lelkész 
üdvözli a püspököt. Az állomás-

tv.

Uj fuvarozási dijak 
Oebreczenben.

Debreczen szab. kir. város ar- 
1 vizsgáló bizottsága tegnap hirdet­

ményt bocsátott ki, amely szerint 
az árvizsgáló bizottság 1922. évi 
augusztus 18-tól kezdve az alábbi 
árszabályt lépteti életbe :

1. Időtartam szerinti fuvarozás :
1. Két lovas kocsival : a) egész na­
pos fuvar 10 órai tényleges munka­
idő mellett délben í és fél órai 
ebédidővel, mely a 10 órába nem 
számítható he 2500 K ; b) félnapos 
fuvar, 5 órai egyhuzamban végzett 
fuvarozás melleit 1500 K . c; lul 
óránál alapdij óránként 250 K : d) ’ 
félnapnál rüvidebb időtartamra | 
óránként a következő dijak : Első ' 
órára 400 K. második órára 300 K. 1 
minden további órára 250 K. ,

2. Egy lovas kocsival történő fu­
varozás : a egész napos fuvar 10 
órai tényleges munkaidő mellett . 
délben 1 és fél órai ebédidővel, mely 1 
a 10 órába nem számítható be 1600 : 
K: b félnapos fuvar 5 órai egyhu- • 
zamban végzett fuvarozással lobi) K.
c túlóránál alapdij óránként 150 K. 
d félnapnál róvidebb időtartamra 
óránként a kővetkező dijak számít­
hatók első órára 250 K. második 
órára 200 K. minden további órára 
150 K

Kéllovas társzekérrel : a) egész 
napra 4000 K b) félnapra 2200 K 

4- Egy lovas társzekérrel : a) 
egész napra kél emberrel 2800 K : b 
félnapra kél emberrel 1600 K.

II. Snh szerinti fuvarozás ; 1 1
Gyorsáruk. a) 50 kgr.-ig 70 K ; 100 
kilóig 100 K ; c) minden további 50 
kiló 40 K , d 30 mm án felüli tétel 
nél darabáru díjtétel alkalmazandó

2 Terjedelmes áruk, melyeknél a 
súly viszony lagosan kisebb az űr­
tartalomnál, pl bútorok, üres bor 
dók. üres láda, nád stb : a) 50 kilóig 
70 K ; 100 kilóig 120 K ; c 100 kilón 
leiül minden megkezdett 50 kilo 
grammig 45 K

3. Közönséges tenerdarab áru all 
5. pontja alatt felsorolt áruk kivéte­
lével minden más áru, ha súlya 2000 
kilogrammon felül van, a) 5Ö kilóig 
60 K ; b) 100 Midig 80 K e) 2000 
kilogrammig mázsánként 50 K

4. Tömegáruk. A fenti 3. pontban 
említeti áruk. ha súlyuk 2000 kilo­
grammon leiül van métermázsán 
ként 10 K

A. Durva tömegáruk. a Tűzifa,

lul a püspök a kollégiumba haj­
tat. A kollégium oratóriumában a 
kálvinista Templomegyesület üd­
vözli. Az ünnepélyt a Városi 
Dalegylet nyitja meg. Balogh Ist­
vánná úrasszony pedig, mint a 
Tomplomegvesület egyik elnök- 
nője, üdvözli a püspököt és át­
adja neki azt a mellszobrot, me­
lyet az Egyesület Füredi Richard 
szobrászművésszel készíttetett. - 
Dr. Baltazár Dezső válasza után, 
a Városi Dalegylet éneke zárja be 
az ünnepélyt.

Dr. Baltazár Dezső püspök oly 
óriási munkát végzett és annyira 
kifárasztotta a hosszú ut, hogy 
csak ege napig marad Debreczen - 
ben, hogy ismerőseivel érintkez­
hess ék, másnap már kimegy zrk'- 
méri birtokára pihenni. Egyszer­
smind egy helybeli úriemberhez 
Írott levelében nzj, is közli a püs­
pök, hogy azok, akiknek elmulasz­
tott levelet Írni, ne vegyék rossz 
néven. — Az amerikai gyűjtési 
akció ugyanis annyira igénybe 
vette minden idejét, hogy család­
jának is alig ért rá levelét Írni.

szén, kavics, hordós, zsákos, ter­
mény. gabona, liszt és más kevesebb 
óvatosságot igénylő áru 100 kilo­
grammonként 55 K.

III. térmérték szerinti fuvarozás : 
városi faraktárból haza) a) egy öl

hasábfa 600 K : b) egy öl botfa 5(0 
K ; e) egy öl tuskófa 510 K

IV. Hu torszál li tás : a egy két 
lovas slráfszt kénél 1600 K . I, egy 
egy lovas stráfszekérrel 1000 K.

V 1921 október 26 án közzétett 
árszabály b i d) c pontjai lo- 
válibra s éi vényben maradnak

Árvíz- iíálii Bizo| tság.
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Afrik ni donion rs Szvmbvii a nagy 
Ow/Uinnl. Kvi »/cn/ációs dráma egy 
szerre szerdán, csötörlőkön ,i \ ig 
nzinház mozgóban.
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Javult a takarmány. Budapest­
ről jelentik : A két hét óta tartó 
esőzés következtében a takarmány 
termés 20, sőt helyenként 30 szá­
zalékkal javult. így a takarmány 
dolgában jobb a helyzet, mint ta­
valy és nem lesz takarmány Ínsé­
ges vidék. A takarmány nagyke­
reskedők kérni akarják a föld - 
nevelésügyi minisztériumtól a ki­
vihető széna kontingentálását. 
Valószínűleg két-három ezer va­
gon hansági savanyú szénát lehet 
exportálni a hazai fogyasztás ve­
szélyezte les., nélkül. \ takarmány 
importra szoruló országok köztiI 
különösen Hollandia érdeklődik 
magyar takarmány iránt.

TELEFONSZÁM 11-10.

Kalap újdonságok
megérkeztek.

Herman és Friedman
Pine-utea 10. Ittkával szemben

TELEFONSZiM 11-10.

állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

FeStiMheiim és Weis*
pos^íóárubAxában P3í cz-uica 73-ik szám.

Iskolai tankönyvek minden 
iskola és osztály részére kaphatók 
...Méliusz“ kiüiv v kereskedés.

A 1 haly-szobál berendezték. A 
városi tanács elrendelte, hogv a 
városi képtárral kapcsolatban 
Debreczen város nagynevű képei 
sildjének : Tlialy Kálmánnak egy 
szobái fog berendezni. E szoba 
berendezését Zoltai Lajos nutze- 
uinőr elkészítette, erről jelentést N 
tett a tanácsnak.

Megnyílik a múzeum. Debrecen 
városi múzeum egyes osztályát 
részben újra rendezték a muzeiun 
őrök. Az így újonnan átrendezett 
múzeumot szeptember 3-án vasár­
nap megnyitják.

Beírás és felvétel a ref. leánykö- 
zépiskolábn. Szeptember l én reggel 
8—12-ig beírás a 11 ík osztályba . <t. 
e. 10-lőí az I ső osztályba lépők tel 
vételi vizsgája d. u 3-tól javító, 
pótló és különbözeti vizsgák. Szep­
tember 2-án beírás az 1-ső osztály 
ba : d. u. vizsgák Szeptember 4-én 
berás a III—IV. osztályokba ; szep­
tember 5-én az V--VÍ—VII—Alii 
osztályba. Magán vizsgák 4 én [Írás 
beli), 5-én (szóbeli) reggel 8-iói.
A felvétel az 1-ső osztályba n fel ve­
le! i vizsga eredménye alapján tör 
lénik. A II — ül. és IV-jk osztályba 
lépő voll rendes tanulók jelenlliez 
zenek a beírás napján d. e. 12 óráig 
annyival inkább, mert egy osztályba 
csak 45 tanuló vehető fel és ha a 
régi tanulók nem jelentkeznek kellő 
számbeli, úgy 12- i óráig más tan­
intézetekből átlépő tanulókat Írunk 
be. Tandíj a négy alsó osztályban 
protestánsoknak 1000: nem protes­
tánsoknak 2000 ; a négy felső ősz 
tályban protestánsoknak 1500 ; nem 
protestánsoknak 3000 korona. Más 
dijak vinién a beírásnál még -120 K 
okvetlen llzetendő. A tanév ünnepé 
lyes megnyílása szeptember 7 én d. 
e. 10 órakor a Kossulh-utcai lem 
plombán. Az igeizgalóság.

Pályázat a valláslaniló-lelkés/i 
állásra. Hirt adtunk arról, hogy a 
debreczeni református presbvte- 
rium hét vallástanitó-lclkészi á 1 
las betöltéséi rendelte el. A meg­
hirdetett hét állásra 13 pályázó 
jelentkezett. A lelkész! kar és az 
iskolaszék megválasztásra a kövei 
kezű lelkészeket ajánlotta : dr. l'e- 
renczy Gyula nyugalmazott egyel 
tanárt, Makay Lajos, Mezei/ Béla. 
Erdélyi Sándor, Papp Imre. Iüis- 
tár Dániel. Konrád Zoltán lelké­
szeket. Papp Imre időközben 
visszalépett, helyére még jrlöllés 
nem történt. Meg vagyunk róla 
győződve, hogy a lelkész! kar e 
megüresedett helyre Xagy La jost, 
a kollégiumi nagykönyvtár volt 
kiváló exküdtjét jelöli, aki debre­
czeni születésit és már eddig is 
részint irodalmi téren jelentős 
munkál végzett és újabban Mol­
nár Ferencet távollétehen a hívek 
nagy megelégedésére helyettesí­
tette. A szombaton délután össze­
ülő presbyter! gyűlés fogja a hét 
v a Kasok la tó-lel kész! megválnsz-

Behivások Oroszországban. Pa - 
ris. alig. 29. (Havas.) Moszkvából 
érkező Itir szerint az 1902. évfo­
lyambelieket, a szellemi munká­
sok kivételével, fegyverbe hívták. 
(MTI.)

A debreczeni Iparos-dalcgylel 
dalos-délután ja. Városunk iparos 
lársadalmának e magas nívójú 
kulluregvesülele mindenkoron 
készséggel állolt a jótékonyság 
szolgálatában. Ezt a jótékony célt 
szolgálja a szeptember hó 3-án 
vasárnap délután 5 órakor, .az 
Iparos-kör dísztermében tartandó 
nagyszabású dalos-délutánja is. A 
részletes művészi műsort a leg­
közelebbi számunkban közöljük. 
E dalos-délutánra már most fel­
hívjuk olvasóink figyelmét, mert e 
délután tiszta jövedelme Merész­
ben az elaggott iparosok segély­
alapja, felerészben az Iparos-kör 
könyvtál u javára fordiltalik.
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A református polgári leányis­
kola uj igazgatója. A Dóczi
leány ne velő-intézet igazgatóta­
nácsa a református polgári leány­
iskola igazgatójává egy évre ideig 
lenesen Király Ilona tanárnőt vá­
lasztotta.

Harmincéves událkozó. öreg la 
n it ók gyűllek össze augusztus 21 én 
„íz óreg kollégiumban. Zeke Dániel 
törökszentmiklósi kiváló tanító ösz- 
szehivla karláisait. akik vele 30 
évvel ezelőtt a református tanító­
képző intézetben végezlek. lluszun- 
olen jöttek össze, sokan családjaikul 
is hozták, inggel 8 órakor a Imiié 
újulni oratóriumban Zeke Dániel 
imádkozott, !'. Kovács Mihály orgo- 
mizoll. A kis tanácsteremben dr. 
Veress István tani kiképző intézeti 
igazgató üdvözölte a régi diákokat, 
melyre Dere Géza tetélleni taniló 
válaszolt szép szavakban. Azután 
megtekintenék a kollégiumot.Délben 
a Polgári lövőidében larsasebéil volt 
hol késő délutánig volt egy üli a tár- 
saság.

Nyomorog egy szegény asszony, 
hgy nagyon szegény asszonyra 
es családjára hívjuk fel olvasóink 
ügyeimét. Bónis Péter debreczeni 
lakos még 1914-ben bevonult ka­
tonának. Végig harcolta a csatá­
rukét, majd a nagy világégés vé­
gen fogságba jutott. A harctéri 
hős idehaza hagyta feleségéi és ti 
kis gyermekét, akik közül a leg­
idősebb 14 éves, akit most sike­
rült tanulónak leszerződtetnie. — 
Bónis Petemé férje a hosszú fog­
ság illan csak most került haza, 
úgy, hogy még nem sikerült bele­
kapcsolódnia a munkás éleibe. A 
nyomasztó nagy idők súlya alatt 
igy aztán a Bónis-család nyomo­
rog és a nagyközönség részéről 
bizony támogatásra szorul. Jóin­
dulata pártfogásába ajánljuk hát 
olvasóinknak, akiknek nemes szi­
ve mindenkor megértette felhívá­
sunkat. A Bónis Petemé számára 
szánt adományokat Kiss Kálmán 
közgyám címére küldendő az ár­
vaszékhez.

l -.i szegén) kis diák - nnittafiisn.
A nyár folyamán megemlékezett az 
Egyetértés arról, hogy egv szegény 
sorsban levő kis diák tégla hordósra 
.ikart vállalkozni, csakhogy a tan­
díjra iskolaszerekre szükséges 
pénzt megkereshesse A kemény 
munka tőnkre! dielte volna a szelle­
mileg nagyon fejlett, de fizikai­
lag még gyenge gyermekei. A ki, 
tiu súlyos anyagi helyzete arra in- 
dilotta .Jenéi Szabó Miklós ny rend 
difőkapitányt, hogy mozgalmat in­
duson az érdekében. Ez sikerrel is 
iáid. amennyiben tegnap 35(50 ko­
rona all fillér! küldött be szerkesztő­
ségünkhöz a kis diák iskolái szűk - 
seglet el re. Mint írja. az összeg nagy 
részét a Jogász és tisztviselő kör 
tagjai adták össze. A nemesszivit 
adományt a tanév kezdetével beszól 
Ráitatjuk a főrenliskola igazgatósa 
Kának, hogy abból fedezze a kis diák 
iskolai szükségleteit. Ili etnliliük 
meg hogy egy urhölgy tanszereket 
küldött ugyanennek a kis diáknak a 
részére.

Jegyzőválasztás Monostorpályi- 
bnn. A közeli Monostorpályi köz­
ségben, mint ismeretes, megürült 
a hí jegyzői állás. Ennek az állás­
nak betöltésére már a derecskéi 
laras főszolgabírója liir sze- 

a pályázatot meg is hir- 
nette. A faluban különben élénk 
mozgalmak keletkeztek az egyes 
pályázok mellett. Jól értesült 
helyről úgy informállak, hogy ez 
• <' alias Sarknál/ István meneküli 
jegyzővel lesz betöltve. Sarkadv 
VIvan képességei és személyisége 

11 van garancia, hogy méltán meg 
‘1 ‘leni 1 i az egész község bizal­
mai. Megválasztását különben 
he|ejezetl lémként beszélik liiva- 
talos helyen.

Ih illiansérl legmagasabb árut 
h/el Központi ékszerliáz, Piac-
utca .40. sr.

KltUnÖ

férfi fehérneműéi 
frank edenel.

Mint már ismeretes, pénteken 
az újságírók nagyszabású, jóté- 
konycélu színházi estje nyitja 
meg a (Csokonai-sziliházat. A" dél) 
íaeeni sajtó munkásai ünnepi es­
tet akarnak nyújtani a delireczcni 
közönségnek, hogy ez az est min­
den izében iiivős* élvezetes s igy 
sokáig emlékezetes is maradjon. 
Megállapithaljuk, hogy az'est 
minden közreműködője a legna­
gyol) lelkesedéssel dolgozik azon, 
hogy a legjobbat produkálja.

A debreczeni összes dalárdák 
Mácsay Sándor karmester vezeté­
sevei két számmal is szerepelni 
fognak s ez a hatalmas kórus bi­
zonyára nagy hatást fog kivál­
tani. Ez az együttes fellépés jog­
gal mehet igazán ritka művészi 
esemény számba. Halasi) Mariska 
Oláh Gábor ünnepi versét sza-

Behatások a debreczeni nyilvá- ! 
nos m. polgári fiúiskolába 30-tól 
d. e. 8—12-ig eszközöltetnek. — 
Javilóvizsgálatok dl-én d. u. 2 
órakor (Csapó-utca 58.).

A vctcsbejelentést újra visszaküld­
ték. Az idén nagyon sok baj voll a 
vetés összeírással. Az országos sta­
tisztikai hivatal immár másodízben 
küldte vissza az összeírást, mint 
meg nem felelői. Az első esetben a 
helybeli összeírok a hibát -a gazda­
közönségnek szerelték volna felróni.
A gaz.daköz.ónség tényleg nem szíve­
sen leli eleget e kötelességének, — 
mert már több Ízben tapasztalta, — 
hogy a törvény ellenére, a terhek ki­
rovásánál kihasználták ellene több­
ször a bejelentést. De mégis eleget 
tett. Bántó volt a sok kapkodás, — 
hozzá nem értés az összeírásnál, a 
melyet többször szóvátctlünk. Tud­
tuk, hogy ebből jő nem jöhet ki. - 
Sürgettük, hogy ezt a fontos mun­
kálatot. a gazdák érnek képviseletei­
vel csináltassák meg Az iparosok 
sem a városi levéltárral, vagy en­
nek mostoha függvényével a, még 
nagyon is gyermekkorát élő városi 
statisztikai hivatallal készíttetik el 
statisztikájukat, hanem az iparka­
marával. A vetés összeírást is a deb 
récéni Gazdasági Egyesület bevoná­
sával a debreceni kerületi kamará­
nak kell a jövőben elkészíteni. Éhez 
van bizalma a termelőnek, ez tud a 
gazdára hatni. A helytelen alapokra 
lerakott városi statisztikai hivatalt, 
mint teljesen felesleges tehertételt 
meg kell szüntetni. Csobán Endre 
főlevéltárnok meg hadd dolgozzon 
hazánk egyik leggazdagabb levéllé 
iában szabadon, ne kelljen neki ve 
lésjelentést kétszer háromszor elké­
szíteni.

Becsületsértésért 2000 korona 
büntetés. A debreceni kir törvény­
szék tegnap délelőtt tárgyalta Hefiz 
János sajtó utján elkövetett rágal­
mazás! ügyéi. A bíróság sajtó ut­
ján elkövetett becsületsértésben 
mondotta ki bűnösnek és ezért 2000 
korona fő- és 1000 korona mellék- 
büntetésre ítélte. Az ügyész súlyos­
bításért, a vádlott enyhítésért felcb- 
bezett.

Elveszett a Baresai-tclcp, Szá- 
vav Gyula-utca 2. sz. alól egy 
szürkés-drapp, szeme körül és 
homlokán világos drapp színű, 
nyolc hetes, him farkaskutya- 
kölvök. A megtaláló vagy ny óm­
ra vezelcő a Jósa és Jón a dro- 
gu er iá ban (Kossuth-utca) magas 
jutalomban részesül.

I)r. Benedek László egyetemi ny.
. tanár ideggyógyászati rendelését 
negkezdclie Kossuth utca 26. szám 
Tilt délután fél 3-tól l ig.

A tejdrágító kofa. Tegnap dél- 
dőlt a rendőrség újra rázzál tar­
olt a Bákóczi- és Csapó-utcai 
dacokon. Ezen a razzián a rend- 
irség megállapította, hogy Szabó 
„ajosne llaláp 161. szám alatti 
a kos a tej literjét a megszabott 
111 21 koronás irányár beívelt 30 
anonáérl akarta árusítani. Elő­
li Htot Iák a rendőrségen és ellene 
■Ijárási indítottak.
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\al ja, I imár Ila, az uj énekesnő, 
a Borcgcr legszebb áriáit énekli, 
kauács I i'i us, az II j szubrelte, 
Markavics Bandival, az uj láncos­
komikussal, egy táuc-diietlet lejt 
és egy inagánszámot is ad, Kar- 
doss Géza szaval, Krompachi Ist- 
váu az uj barilouista énekszám­
mal. Szigeti Jenő, László Gyula, 
llalkó József, továbbá Ilubinyi 

I ibor és Erdőik) Lili egyfevoná- 
sos darabokkal vesznek részt a 
műsoron, amely minden gazdag­
sága mellett is előreláthatólag 
még bővülni fog. Jegyek, miután 
Pintér Dezső, a Csokonai-szinház 
pénztárosa, tegnap még nem érke­
zett meg, tegnap még csak elője­
gyezni lehetett. Mától kezdve 
azonban már válthatók a jegyek 
a pénteki ünnepi színházi estre, 
az uj színházi helyárakkal.

Meglopta az apját. A debreceni kir 
törvényszék tegnap délelőtt tár­
gyalta Papp Áron 21 éves hajdu- 
bagosi lakos ügyét. Lopással és csa­
lással vádolva került a vádlottak 
padjára. 1922 junius havában tör­
tént, hogy édesapjának, id. Papp 
Áronnak a lakásán feltörte a szek­
rényt és 5200 koronát kilopott. Ké­
sőbb pedig Nagy Áron hajdubagosi 
lakostól az apja nevére jogtalanul 
500 koronát vett fel. A tegnapi tár­
gyaláson az öreg Papp kijelentette, 
hogy nem nIvánja a ha megbünteté­
sét. Az ügyész a lopás vádját elej­
tette és csupán a csalás vétségéért 
kérte a büntetést. A bíróság csalás 
vétségében mondott •. ki bűnösnek és 
ezért 4 hónapi fogházra, l évi hi­
vatalvesztésre és politikai jogainak 
felfüggesztésére ítélte.

Brilliánsért legmagasabb árat 
fizet : Központi ékszerliáz. Piac­
utca 30. szám.

A faanyagok árának ellenőrzése. 
A városi tanév a következő hirdet­
ményi bocsátotta ki : Az erdő s fa- 
iigyek országos koj máin biztosának 
leirata folytán felhívjuk a város la­
kosságát. hogy amennyiben a Cson­
ka Magyarország területéről szár­
mazó faanyagok eladásánál — a ki­
termelési és szállítási költségek 
ti gye lem be vétele mellett — iiuloko 
lattanul magasnak látszó árfelhaj­
tást tapasztalna, úgy erről az. ár­
vizsgáló bizottságot Csapó it. 19.) a 
megfelelő bizonyító adatok beszol­
gáltatása mellett a megtorló intéz­
kedések megtétele végett közvetle­
nül értesítse. A városi tanács.

Állandó étkezők (abonansok) 
felvétetnek Albert Belvárosi Ét­
termében. Kitűnő, házias, magyar 
konyha. Köztisztviselőknek áren­
gedmény.

A köztisztviselők nyelvtanfolya­
mának utolsó ciklusa f. évi szeptem­
ber hó 3-án d. e. 11 órakor kezdődik. 
Ezen tanfolyamokra (német, francia 
angol, olasz) beiratkozhatnak köz­
tisztviselők és közintézmények al­
kalmazottai havi 100 korona tandíj 
ellenében Tanítás lesz úgy kezdők, 
mint haladók számára. Beiratások 
naponta. A végleges tanrend megbe­
szélése céljából felkéretnek az ösz- 
szes beiratkozok, hogy vasárnap 
szeptember hó 3-án d. e. II órakor a 
nyelviskola helyiségében (Széche 
nyi-u. 12.) megjelenni szíveskedje­
nek.

Lopás a siketnéma-intézetből.
A debreczeni siket néma-intézet 
igazgatója feljelentést teli a rend­
őrségen, hogy ismeretlen tettesek 
az intézet ablakán levő roleltákat 
lopkodják. A tolvajok már mint­
egy 20 ezer korona értékű kárt 
okoztak az intézetnek. A rendőr­
ség a feljelentés alapján nyomozza 
a tolvajokat.

Snjtgyár lőcsül Békéscsabán. Be 
késmegvei és bajorországi érdekel­
tekkel Békéscsabán Magyar Alföldi 
Sajtgyár R. T. létesül 20 millió ko­
rona alaptőkével. A vállalat létesü- 
lését a debreceni Mezőgazdasági Ka 
mura is elősegíti, ezúton is felhívja 
arra az érdeklődők figyelmét. Rész­
vények a Békésmegyei Gazdasági 
Egyletnél Békéscsabán jegyezhetők.

S

Halálozás. Kapóik a következő 
gyászjelentés! : A B. E. B. A. Leg 
mélyebb fájdalomtól porig lesújtva 
de a Mindenható Isten bölcs rendel 
kezesén megnyugodva, szomorúság 
gal tudatjuk felejthetetlen jo felesé 
géni, szerelő édesanyánk, testvérünk 
menyem, sógornőnk s áldott emlékű 
rokonunk Daróczy Károlyné Rács 
Juliánná éleiének 42-ik, boldog há 
zasságának 21 ik évében folyó évi 
augusztus hó 28-án, éjjel 12 órakor 
hosszas, de különösen két napi su 
lyos szenvedés után történt csendes 
elhunytál. Drága hajoltunk földi 
részeit folyó augusztus hó 30-án dél 
után t órakor fogjuk Homok-utca 
103. szánni házunktól az Árpád léi i 
templomban tartandó ima után a 
Kossulh-utcaí sirkertben végső nyu­
galomra helyezni. Debreezen, 1922 
augusztus 29. Légyen siri álma esen 
des és emléke áldott! Bánatos férje; 
Daróczy Károly. L gyeden gyér me 
ke : Sándor. Testvérei : Zsófia fér­
jével és gyermekeivel, Sára férjével 
és gyermekeivel. Lajos nejével és 
gyermekeivel, Mihály nejével, Ká­
roly nejével és gyermekeivel. Apósa 
Daróczy Sándor. Sógorsága : Da 
róczy Albert nejével és gyermekei­
vel, Daróczy Dániel nejével, Da­
róczy Ágnes férjével és gyermekei­
vel. Daróczy Zsófia férjével és gyér 
mekével. Jó zomszédjai ; ökrös Ist­
ván nejével és családjával, Nyilas 
János nejével. Közeli és távoli ro­
konok nevében is ! — A temetést
Dankó temetkező d intézet rendezi. 
(Kossuth-utca 6)

Kik hát a gyújtogatok ? Mint 
tegnapi számunkban jelentettük, 
Hosszupályiban Lichtschein D. 
uradalmában egy nagyobb kazal 
szalma kigyuladt és elhamvadt. A 
tűzesetből kifolyólag a hosszu- 
pályii csendőrőrs erélyes nyomo­
zást indított. Ennek során több 
liosszupályii földmivest hallgatott 
ki a csendőrőrs, akiknek vallomá­
sából még mindössze csak annyi 
tűid ki, hogy a tüzet gyújtogatok 
okozták. A hosszupályii csendőr­
ség azt reméli, hogy a gyujtoga- 
tóknak mielőbb nyomára fog 
akadni.

A román fosztogatók orgazdái a 
törvényszék elölt, "tegnap dél­
eiül t tárgyalta a debreczeni kir. 
törvényszék az orgazdasággal és 
lopással vádolt Mészáros Józsefné 
bűnügyét. A bűncselekmény még 
a román megszállás idejére nyú­
lik vissza. 1920 márciusában Mé­
száros Józsefné az oláh katonáktól 
megvette az Arany Bika és Angol­
királynő tulajdonát képező taka­
rókat és lepedőket. A nyomozás 
folyamán bebizonyítást nyert az, 
hogy a vádlott a szállodákból jog­
talanul tulajdonított el ezüst- 
evőeszközöket és fehérneműeket.
A Csapó-utcán pedig egy izbzen 
feltörte a Belgrádi Antal kiraka­
tát és innen cérnát, pamutot lo­
pott. A lopott és vásárolt tárgya­
kul a lakásán levő szekrényekben 
tartotta és ezért a vele együtt élő 
urát is vádolták orgazdasággal.
A tegnapi tárgyaláson a vádlót 
konokul tagadott mindent. A ta­
nuk azonban ellene vallottak. A 
vád- és védőbeszédek elhangzása 
után. a bíróság Ítélethozatalra vo­
nult vissza. Viskij Sándor dr. ta­
nácselnök hirdette ki az Ítéletet, 
amely szerint a bíróság bűnösnek 
mondja ki Mészáros Józsefnél or­
gazdaság és lopás bűntettében és 
ezért a 4 hónapi vizsgálati fogság 
beszámításával 1 évi börtönre és 
politikai jogainak 3 évre való fel­
függesztésére ítélte. Férjét, Mészá­
ros Józsefet az orgazdaság vádja 
alól felmentette.

Köröznek egy tolvaj eselédlrányt. 
Waldmann János Miklós-utca 1(5 
szám alatti lakos néhány nappal ez 
előtt feljelentést telt a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettesek 60 ezer ko­
rona értékű ruhaneműjét ellopták. A 
feljelentéssel egyidejűleg bejelen 
lelte, hogy cselédje Nyíri Eszter * 
lopás idejében szolgálati helyéről el­
tűnt A nyomozás során behizonvo 
sodott. hogy i tolvaj nem lehet más, 
mint Nyíri Eszter eselédleány. aki­
nek körözését a debreceni állam- 
rendőrség elrendelte.
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Piszkosak a Hortobágyi csárda 
vendégszobái. A Hortobágyon 
időző vendégek egyre-másra pa­
naszkodnak, hogy a csárda ven- 
Iégszobái piszkosak. A Hortobá­

gyon újabban elég élénk idegen 
forgalom kezd kifejlődni és igy a 
város tekintélyét sérti, ha akár egy 
oviföldi, akár külföldi vendég lisz 
lasági szempontból kifogást emel 
a csárda ellen. Most tij bérlő megy 
a csárdába, a városi tanácsnak 
minden eszközzel oda kell hatni, 
hogy a csárda szobái, összes he­
lyiségei alaposan rendbe hozassa­
nak és a kirándulók a maga ódon 
egyszerűségében is tiszteletre 
méltó épületben kellemesen talál­
ják magukat.

Tankönyvek Csáthynál kapha­
tók.

Legjobb szabású uri fehérne- 
miiek kitűnő minőségben Frank 
Imrénél, Piac-u. 43.

Református szülök figyelmébe. A
ref. egyház iskolaszéke ugv határo­
zott. hogy az uj tanévre váló beira­
tások alkalmával minden elemi is­
kolai tanuló után 80 korona dij fize­
tendő iskolai filszerelés címén. Ez 
összegből 50 korona a tantervnek 
szemléltető eszközeinek pótlására. 
30 korona pedig az Iskola egyesület 
támogatására fordittatik : ez utóbbi 
intézmény kebelében a növendékek 
ingyenes ambuláns orvosi kezelés­
ben részesülnek. Elfogadhatóan iga­
zolt szegénység cselén e fizetés ter­
he alul felmentés adható. A 80 kor. 
befizetéséről a beírást teljesítő taní­
tók nyugtát adnak. Beírások : Szep­
tember 1. javító és magánvizsga ; 
szeptember 2—4—5 délelőtt 8—11-ig 
délután 3—5-ig iralkozás ; szeptem 
bér 6-án d c. 8 órakor évnyitó is­
tentisztelet. melynek végeztével kez­
dődik a tanítás. Tisztelettel Urav 
Sándor ref. iskolaszéki elnök

Uj zenekar a Royalban. Rácz 
Jancsi és Napóleon Oláh Béla el­
sőrendű zenekarával ma és min­
den este a Royalban muzsikál.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZÄTAI FERENC.

KIADJA:
?ebrecien sz. kir. város és i Tiszántúli 
tef. Egyházkerület Könyvnyomda vállalat»
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reggeli és délutáni 
laphoz felvesz

a Kiadóhivatal.
DEMETROVITSNÉ 
angol és francia 
női divatterme

teljesen átszervezve, — kitűnő 
munkaerőkkel szeptember 1 -én 

újból megnyílik a
püspöki palotában.

1022 augusztus ,30.

apróhír detesek
«nríhirdatéecíi dija héttkS:n«|)okon 10 szóig 20 korona, minden tiiviblu
szó 2 korona. Vsaórnap 10 szólj 30 korona, minden további szí <\
3 korona. Vnaiagabii belükből « szavak kétszmesen lesznek falszánrllya. DZÄsM
Vidékről hirdetni! dl) po.taiiéiyegekbon la beküldhető. 
Telafoitazém : 4. Tolefonsram : 4. w

1

„Corvinia“
Általános Biztosító Részv. Társ.
1845 óta fennálló Düsseldorfi 
Általános Biztosító Rt. alapítása,

Tiszántullvezcrtigynökség
Debreczen, Csapó-utca 19. sz. 

Telefouszám 566,
Elsőrangú biztonságot nyújtó 
érdekközösségi összeköttetések, 
élet-, aggkori- s gyermekbizto- 
sitások, orvosi vizsgálat nélkül 
is, továbbá tüzkárbetöréses lo­
pás elleni és szállítmány-bizto­

sítások. Karteien kívül.
Olcsó dijak, modern felté­
telek, gyors kárlebouyolltás. 
Helyi képviselők, üzletszerzők cs 
szervező t sztviselők igen ked­
vező feltételek mellett a tiszán­
túli vármegyékben m i n d enütt 

alkalmaztatnak.

Apaffi-utoa 23—25. számú ház be­
költözhető lakással.

Ajtó-utca 26. számú, Kut-iitcu II. 
számú sarokház, 3 üzlethelyiséggel, 
beköltözhető lakással.

A Deák Ferene-uteábnn kávéház 
és szálloda üzlethelyiség berende­
zéssel együtt, vétel esetén azonnal 
átvehető.

A sámsoni sorompó melle t lt. sz. 
alatt levő koriái lan italmérés, fiiszer 
üzlet trafikkal. 300 négyszögöl beül­
tetett szőlő gyümölcsössel, bizonyos 
okok miatt éladó és azonnal átve­
hető.

Közel levő faluban egy 4 kőre 
üzemképes malom teljes felszerelés 
set bizonyos okiról azonnal eladó és 
átvehető. A többi feltételek Tarr Mi­
hály irodájában megtudható.

Égy fiiszeriizlel berendezéssel, la 
kassal.

Egy hentesüzlet berendezéssel 
azonnal átvehető.

Egy éjjeli mula ó teljes felszere­
léssel együtt azonnal átvehető.

A Bocskai megállóhoz 3 kataszter 
hold mintaszőllő, gyümölcsössel, 
rajta levő épületekkel, azonnal át­
vehető.

Keresek akármelyik megyében az. 
állomás közelében 30 vagy 40 holdas 
területe* szőtőlelepet teljes felszere­
léssel együtt.

Ezenkívül vannak több kisebh-na- 
gyobh bérházak kertekben, telepe 
ken beköltözhető lakásokkal 

Privátkölesönt megszerzők laká­
sokkal.

Megbízásokat elfogad házak sző­
lők. termőföldek eladására és véle 
lére Házasság közvetítést a Ingna 
gvohb diszkréció mellett ug\ fér­
fiak, mint nők részére.

Tarr Mihály
általános ügynök*. Iroda Plne-u, 56,
Hivatalos órák délelőtt 8 — 12 

délután 2—6-ig.

Szilágyi Jenő
bankblzományl 

és árubizományi Irodája,
Debreczen, Csapó-utcza 19.
____ Teletonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen 
szakmában közvetitek

dlskretió mellett, úgy helyben, vidéken 
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb 
üzlethelyiségek átadók * Delirccz.cnbvn, 
részben a Piac-utcában, részben mellék­

utcában levők.

Hazak, szöllök ós földbirtokok 
adásvétele.

Bérpaloták és magánkérak eladók Deb­
reczen ben, úgyszintén klsebb-nagyobb 
földbirtokok, tanyával és tanya nélkül 

eladók. Tárgyalások Irodám* utján.

Korlátlan kimérek figyel vébe I
Debreczen legforgalmasabb helyén üzlet 
helyiség 8 évi bérletre és további el­
sőbbségi joggal, felépítési kötelezett­

séggel kittdó.

ÁLLÁST ERESÜK
valamint abllaiek elftalmst- 
xsttr* van szükségük, ee
lifcorewSk,
vstgy- akik <oto»»eo

házukat el akarják adni,
í<p»dmáiiyt seek ugv ér­
nek el, he megftgyaflk ex

„EGYETÉRTÉS“
hirdetési rovatét, árért wtt mindent 
megtalálnak, amire tusDkségGk van.

tTOCTmsrnmag
Keltő

középiskolai fin tanulót 
ellátásra elfogadok. — 
Horváth, Bundi-u. 4.

3719

Középiskolát
I végzett fiú tanulónak 
; fizetéssel felvétetik, 
Hannatliy könyvkeres 
kedésében Füvészkevt - 
.14. 3461

Ügynököt

Ä Mulat
- — —-Ts.aacrsr:
VéllnkefSzö üstök.

mosó- és cserüstök ké­
nzen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. Arany 
János-utca 13. Ócska
vörösre
veax,

id napi áron
3234

Hívjon meg, 
ha van aranyja vagy

leg­
érte.

ezüstje eladó. A 
többet én fizetek 
Kramer, Simonffv-ulea 
17. sz. * 3231

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor

Egy fiatal usszom 
öreg anyával urasághoz 
majorosnénak, — vagy 
gazdálkodásban szabad 
tanyásnak, esetleg házi 
dologhoz is ajánlkozik. 
Cim Rubinstein Her­
man Hold utca. Hajdú 
böszörmény. 3720

Hozzám tévedt 
! farkas kutyát tulajdo 
j nosa átveheti hölgy - 
j fodrásznál, Simonffy u.

7. sz. 3727

féregirtó.
Elsőrendű

berlini sapkakészités I 
Gépelt kalapok és min-

Szécbcnyi-utca 40. sz. dciimmíi sapkák a leg- 
Szabadalmazott poloska- szilrb kivitelben ke- 

lrtószer kapható. szülnek. Szecbcnyi-utca 
--------------- ----L----------- 16. 3723

Keresztény
uri család teljes ellá­
tásra elvállal 3 alsó 
osztályú középiskolai 
tanulót. — Cim Thaly 
Kálmón-u. 3. 3705

Mérésiét

Minden
asztalos szakmába vágó 
munkák, valamint kész 
ablakok raktáron. — 
ócska ajtók, verandák, 
ablakok eladók. Dobó 
Belliién u. 76. sz. 37'i7

Technológia!
rajz szerint szabni ta­
nítok. Beirat ás naponta. 
Készítek mindenféle női 
ruhákat uri házaknál is. 
Jezerniczkyné Bogdány 
R. M,klós-u. 43. Ingyen 
kettő felvételik. 3505

Üvegeket
egy literest 10 körö­
miért, félliterest 5 ko­
ronáért, konyakost hár- 
mily nagyságban 10 
K-ért vásárol Szilágy­
sági szeszkereskedés, — 
Csapó-u. 7. 3713

Veszek
Jó karban levő hasz­
nált bútorokat, divá 
nyokat, mndracokat,— 
lószőrt, afrikot és el­
adok. Javításokat pon­
tosan készítek. — Szé- 
chenyi-utca 8. Szentpé- 
teri Sándor. 3235

Üzlettársat
keresünk 300 ezer ko­
ronával Piac-utcai üz­
lethez közreműködés­
sel. Értekezni dr. Frá­
ter Lajos irodájában, 
Piac-u. 73. 3726

Keresek
megvételre vidéki vagy
városi sütődét, 
kiadóba.

Perfekt 
szakácsnőt és 
eányt keresek 
1-rc. Simonffy u 
em.budapesti 

csodaszép 
modern

ötszobás lakásomat!!!
Sestiskertben eladó szótőolyan debreczen! modern uri 

lakással, mely központon van 
és orvosi rendelő céljaira is al­

kalmas.
Budapesti lakásoma főváros leg­
előkelőbb i elyén, a pesti duna- 

parton, a korzónál van. 
Nevemben és mcgbizásomból 
tárgyal kizárérlagos megbízot­
tam, a Nagy Lajos Iroda Veres 
utca 9. sz. (reggel 8—2-ig, vagy 

délután 5—7-ig

A Poroszull-uton 1340 neavszógól termő
szóló, rajtalevó lakóházzal jutányos ur­
ban eladó. Értekezhetni irodáin utján

Tégla eladás
\ Vulkán Téglagyár rt. Decree zenben 
gyártmányai nálam megrendelhetők. 
Állandó készlet kis- és 

téglákban.
nagyméretű

Eladó kisblrtok.
Dobreczenhez közel egy 35 holdas bir 
tok tanyával együtt jutányos áron el­
adó. Értekezhetni lehet irodám utján.

neireriea város fa & Tiszámtuli ref

kenyér-üzemhez 
azonnali belé­
pésre keresek, o

Klein Géza,
Virág-utca 1.

Keresek
megvételre 120 hold 
fekete földet a debre- 
czeni határban. Köz 
pontban levő házzal, 
vagy készpénze] fizetek, 
közvetítők díjaztatnak. 
Darabos-utca 17. szám. 
Kovács. 3541

Veszek
jókarban levő butoro 
kát, díványokat, mad 
rácokat és eladok. —- 
Szentpéteri, Szécsényi 
utca 8. 3593

Veszek
fehérnemüeket, selyme 
két. paplanokat, garni 
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 3233

Debreczen város
központi szeszfőzdéje. 
Külsővásártér 19. át 
veszi a barack és szilva 
cefrét 100 literenként 
1000 koronájával be 
szállítva. 3708

Napszabót
önálló munkást fel. c 
szünk. Grünfeld Adói' 
és Társa. _ 3721

Eri családnál
kis fiú részére ellátást 
keresek. Jelige ,,Gym 
nazistn1* a kiadóba. — 

3721
Irodista

felvétetik. Füszeritzlel
Sz.entanna 36. 372,

Eladás
Eladó

egy igen szép emelete
I Piac utcai 
I kiadóban

ház. Cim o
3589

Cim a

Eladó
! hat törzs család méh 
teljes felszereléssel. — 
Cim Zár a hentes, — 
Hosszupályi. 3730

szoba- 
szept. 

7. I. 
3619

I iilelllgcns
uri család, kinek la­
kása az összes iskolák 
közelében van, elvál­
lalná földbirtokos két 
gyermekét teljes ell 
fásra, fürdőszoba és 
zongorahasználattal. — 
Megkeresések Földbir­
tokos gyermekei jeli­
gére a kiadó a kéret­
nek. 3721

Plu vagy leány 
diákgyerekeket teljes 
ellátásra természetbeni 
fizetésért elfogadok.—
Zongora használót. Ká­
roly Ferenc József-ut 
7. szám. 3724

rgyhóxker köuy»ayoin4* rlllAeU

Aranyat,
Brllllánsat,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész 
Piac-u. 87. Frohnerépülst

Ócska deszkák 
és gerendák

jutányosán eladók
n Magyar ház bon­
tásánál. Érdeklődni 
lehet Lovásznál, a 

helyszínen.

Á?«nyaí,
ezüstöt, brllllánsat, ti - 
logcédulát vesz légin - 
gnsabb napi áron Ste ­
uer Mihály, Hat van-n. 
2. sz. I. emelet, 3232

Kereskedők, nagylpam 
sok, gyárosok 

flg> elmébe!
Az Erzsébet-ut 46. sz 
300 négyszögöles telki' 
ház, n nagyállomásho; 
alig egy percnyire, ' 
város legfovgulmasabl 
helyén eladó, Értekez. 
hetni vasárnap egt*sz 
nap ugyanott, hét köz 
napokon Teleki-utca 
61. szám alatt. 3636


